

Pri 5. točki odobril se je po nasvetih finančnega odseka računski sklep vinarske šole na Grmu za leto 1888. po obširnem utemeljevanji poročevalca Višnikarja brez razgovora; prav tako tudi računski sklep deželnega posojilnega zaklada za leto 1888 po nadrobnem vtemeljevanji poročevalca Gorup-a; o 7. in 8. točki dnevnega reda poročal je v imenu gospodarskega odseka poslanec Povše ter so bile povoljne rešitve prve prošnje glede odstranjenja povodenj v Doberniču na Preski, Artmanjivasi, Gorenji Vasi in na Vrbovcu, druga prošnja podobčin Št. Vid in Lozice glede podelitve ameriških trt.

Ravno tako tudi 9., 10. in 11. točka dnevnega reda. Pri 10. točki zadevajoči prošnji občine Črni Vrh glede podpore za cestne namene oglašil se je k besedi poslanec Povše z gorkim priporočilom za izdatno pomoč hribovskim občinam nad Polhovim Gradcem in Horjulom.

O 11. točki glede preložitve ceste čez Lužarje, poročevalec Vošnjak, za katero so se sprejeli predlogi deželnega odbora s podporo 4000 gld. in deželnim posojilom 4000 gld. zavolj poprave tako imenovane fabriške ceste, oglasila sta se poslanec Pakiž in pa deželni glavar k besedi s priporočilom, da naj se ta svoj čas okrajna cesta dene zopet v dober stan.

O 13. točki dnevnega reda poročal je poslanec Šuklje in je bil predlog sprejet brez ugovora.

Pri 14. točki (poročevalec Vošnjak) odstopila se je prošnja občine Dobrovske glede podaljšanja šolskih počitnic in prenešenja v pozno jesen, potom deželnega odbora deželnemu šolskemu svetu v pristojno rešitev.

Prošnja občine sv. Trojica pri Logatcu za podporo v namen zgradbe nove šole, se odbije. Vvrstitev Loškopotoške okrajne ceste med deželne ceste se odbije, pooblasti se pa deželni odbor, privoliti primerno podporo.

Ravno tako se rešijo slednje točke po nasvetih dotičnih odsekov. Potem napove deželni glavar prihodnjo sejo na torek dne 12. novembra in sklense sejo.

#### XI. seja deželnega zbora kranjskega dne 12. novembra 1889.

Včerajšnja seja deželnega zbora kazala je 17 točk dnevnega reda, izmed katerih se je odstavilo poročilo finančnega odseka o zgradbi deželnobranske vojašnice v Ljubljani, ker še ni dokončno rešeno. — Po odobrenim zapisniku zadnje seje naznanja deželni glavar došle nove prošnje. katerih je bilo primeroma malo število. Potem rešijo se v prvem branji priloge števil 58, 59, 60 in 61 s tem, da se oddajo v posvetovanje dotičnim odsekom. Dalje naznanja deželni glavar, da je tudi predlog deželnega odbora glede doneskov za osuševanje ljubljanskega močvirja do malega zgotovljen, v popravljanji ste sami zadnji dve strani, tako, da se priloga gotovo v kratkim razdeli, zato prosi deželni glavar pooblastila, da se obširen in važen predlog sme naravnost upravnemu in potem finančnemu odseku

oddati v posvetovanje in poročanje. Dr. Schaffer predlaga, da naj bi se predlog zaradi štedenja s časom, odda imenovanima dvema združenema odsekoma.

Po priporočilu deželnega glavarja sprejme se ta predlog.

Potem da deželni glavar prečitati po poslancu Kleinu izročeno interpelacijo zaradi konkurence, katero dela deželna prisilnica ljubljanskim obrtnikom, izrekoma čevljarjem, krojačem in mizarjem Deželni glavar pravi, da bode v imenu deželnega odbora na to interpelacijo odgovoril v eni prihodnjih sej.

Izmed daljnih točk omenjamo, da se je po predlogu finančnega odseka (poročevalec poslanec Hribar) deželni odbor pooblastil, nakupiti za deželni muzej zbirko Koritkovo, akvarel jugoslovanskih narodnih noš, katere je deželi ponudila gospa Luiza Pesjakova.

Zanimivo bilo je tudi poročilo istega gospoda poročevalca Hribarja o glavni bilanci ljubljanskega loterijskega posojila. K besedi se je oglašil pri tej točki poslanec Luckmann, ki pa temu računu ni mogel odreči pohvale, na nekatera vprašanja pa mu je odgovoril poročevalec Hribar tako odločno, da so mu sedaj gotovo za vselej pojasnjeni vsi pomislki.

Potem sledila so poročila upravnega odseka, med temi nič manj kot 4 prošnje občine Rake zadevajoče reko Krko, trtno uš in pa prizanašanje kazni zaradi dovoljenja točenja lastna vina tamošnjih vinorejcev.

Zanimiva bila je razprava o prošnji občine Ambrus (poročevalec o tej in 3 drugih prošnjah poslanec Povše), katera prosi, da bi v „Suhi Krajni“ ali poiskalo zadosti pitne vode, ali da bi se pritombala iz Krke.

Blizo 1. ure bil je ves dnevni red končan in deželni glavar napovedal je prihodnjo sejo na petek dne 15. novembra ob 10. zjutraj.

#### Naši dopisi.

**Iz Ljubljane.** — Deželni zbor kranjski dobro napreduje s svojimi deli; v zadnjih dveh sejah rešene so bile vse točke dnevnih redov. V prihodnji seji reši se predlog o nekaterih premembah zakona glede učiteljskih plač; v finančnem odseku rešuje se vprašanje glede zgradbe nove bolnice in ponudbe gosp. Gorupa glede ustanovitve višje slovenske dekliške šole v Ljubljani. Kolikor čujemo, se je finančni odsek zedinil o načelih teh dveh vprašanj. Potem ostaja rešiti še dve pomenljivi vprašanji: deželni zaklad, potem danes razdeljeno poročilo deželnega odbora o skladanji k troškom za osuševanje ljubljanskega močvirja, — zvršiti so tudi še volitve v deželni odbor. Kakor sedaj kaže, zborovanje deželnega zbora ne bode moglo biti končano pred koncem prihodnjega tedna.

— Z Gorice se poroča, da je gosp. dr. Anton Gregorčič, profesor bogoslovja, čegar neizvolitev v deželni odbor je bil edini uzrok razpora med tamošno slovensko stranko, odložil svoje deželno-zborsko poslanstvo. „Novice“ izrekle so o tej zadevi svoje mnenje, da zreli politikom tako osobno vprašanje ne sme dajati povoda v razdvojenje vse slovenske stranke, katera je v načelih svojega političnega delovanja popolnoma složna.

— Okrajna bolniška blagajnica ljubljanska. Z vštetim 31. oktobrom letos izkazanih je 106 moških in 12 ženskih obolelih članov. Umerli so 4 moški blagaj. člani. Bolniščino ji je izplačalo na roko 499 gld. 52 kr. Bolniški oskrbovalni stroški iznačijo 192 gld. 20 kr. nagrade zdravnikom 407 gld. Za zdravila izplačalo se je 129 gld. na dalje vožnine in za prenos 13 gld. 46 kr. pogrebnih stroškov 64 gld. za kopelje 12 gld. 50 kr. in za terapeutične pripomočke 6 gld. Skupnih stroškov za bolnike in umerle blagajnične člane je toraj 1323 gld. 68 kr. v prvem četertletji blagajničnega poslovanja.

— Nov lavantinski vladika dr. Napotnik pripelje se danes z Gradca v Maribor in bode prihodnjo nedeljo slovesno umeščen na knezoškofijski sedež. Vsi Slovenci priznavajo pri tem imenovanji, pravičnost in naklonjenost nadškofa Solnograškega skazano prebivalstvu južnega Štajerja.

— Sokolov večer, minuli četrtek na čast sedaj tukaj bivajočemu deželnemu poslancu Jos. Gorupu, bil je vzredno obiskan, sijajen in vsi navzoči zelo navdušeni in veseli.

— Medved v Planini. Zadnje dni pisarilo se je, da bi bil knez Hugo Windisch-Grätz ubil v Planini medveda. Temu pa ni tako. Vbil ga je temveč tamošnji tatvinski lovec, ki se je oglasil tudi za talijo. Pa to ni šlo tako brez zapreke. Kakor čujemo, dejalo je poklicano oblastvo neopravičenega lovca zaradi prestopka zakona o rabi puške za tri dni v zapor, — potem pa je vendarle vložilo pri deželnem odboru naznanilo zaradi priznanja talije.

— Finančno ministerstvo naročilo je do konca prihodnjega leta nakovati za 300,000 gld. novih krajcarjev.

— Vabilo na LXXXIV. odborovo skupščino „Matice Slovenske“ v sredo dne 20. novembra 1889. l. ob 5 $\frac{1}{4}$  uri popoldne v društveni hiši na Kongresnem trgu št. 7. Dnevni red: 1.) Potrjenje zapisnika o LXXXIII. odborovi seji, 2.) Naznanila predsedništva, 3.) Poročilo gospodarskega odseka, 4.) Poročilo književnega odseka, 5.) Poročilo tajnikovo, 6.) Posameznosti.

V Ljubljani dne 5. novembra 1889.

Predsednik:  
**Josip Marn.**

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** Minulo noč peljal se je cesar z Gödölö skoz Dunaj, z malim postankom, v Innsbruck, kjer bode imel eno uro časa pozdraviti tam skozi potujočega nemškega cesarja in cesarico; potem pa se takoj zopet vrne nazaj v Gödölö, kamor pride nadvojvodičine prijateljica princesinja Aglaja Auerspergova za delj časa. „Vaterland“ poroča, da je cesar v avdjenco naročil v Budapešt splitskega vladika Nakič-a.

Trde se da štajerski nemški konservativci vstopijo v Hohenwartov klub. Poročilo „N. Fr. Pr.“ pa, da grof Hohenwart povabi vodje državno-zborske desnice prihodnji teden v razgovor, ni istinito, res pa je, da skliče grof parlamentarno komisijo, kakor pred vsakim zasedanjem dan pred zborovanjem v razgovor.

**Češka.** — V češkem deželnem zboru borila se je koncem minulega tedna pomenljiva politična borba med staro- in mladočehi.

V razpravi bilo je poročilo adresnega odseka o predloženi adresi dr. Julija Greger-ja, meneč na to, da se z izrečenem in odločnem naglašanjem stališča na češkem državnem pravu o predloženi adresi prestopi na dnevni red.

Oba Gregerja in Vašati razlili so nad staročehe vso svojo jezo, toda zagovorniki predloga odsekovega: dr. Rieger, dr. Braf, dr. Matuš, knez Karol Schwarzenberg ml. in posebno še knez Alfred Windisch-Grätz, pa so krepko in brezozirno zavračali in odbijali vse zgol osebno in nedosledno politikovanje mladočehov. Knez Windisch-Grätz sklenil je svoj govor s tem, da je rekel, da bi po načelih, katere je glede državnega prava domoljubja in lojalitete razlagal v razpravi dr. E. Greger za slučaj, ko bi prišel od one stranke še kedaj temu podoben predlog, navdan s takim duham, kakor govor Gregerjev, da bi nikdar več ne glasoval za oddajo na odsek in za posvetovanje, temveč da bi ga vrgel v peč, neprečitane, toliko gnjusobo zbuja je v njegovih čutilih govor Gregerjev.

Adresa bila je zavržena z vsemi glasovi zoper 39 mladočeških, vesele se pa tega razdora nemški nasprotniki.

Govori se da dr. E. Greger odloži svoj državno-zborski mandat, bržčas sprejme deželno odborništvo, in da se na mesto njega hoče kandidirati še bolj zmešanega prof. Tilšerja.

**Grška.** — Ruski prestolanaslednik ostane še nekaj dni v Atenah. V zbornici poslancev interpelival je Delijanis zaradi Krete, trdeč da Turška ni zmožna na Kreti zopet uvesti red, ter omenja, da je Trikupis prepovedal izvažanje orožja.

Trikupis odgovarja, da je prepovedal samo izvažanje državnega streliva, ter da je Kretanom priporočal zmirnost. Govornik zahteva konečno glasovanje glede zaupanja.